

Шульгина Людмила Михайловна

воспитатель

Шуткина Наталья Константиновна

воспитатель

Поленчик Ирина Евгеньевна

воспитатель

АНО ДО «Планета детства «Лада» – Д/С №201 «Волшебница»

г. Тольятти, Самарская область

ИНТЕРАКТИВНАЯ ВЫСТАВКА «ХОТИМ ЗНАТЬ О ГАНДБОЛЕ ВСЁ» КАК ОДНО ИЗ СРЕДСТВ ФОРМИРОВАНИЯ ОСНОВ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

Аннотация: статья посвящена формированию основ здорового образа жизни у детей. Авторами представлена интерактивная выставка «Хотим знать о гандболе всё».

Ключевые слова: здоровье, дети, здоровый образ жизни, гандбол.

Детский сад №201 города Тольятти работает с детьми с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Поэтому проблема раннего формирования культуры здоровья своевременна и достаточно сложна. Наряду со специальными лечебными и оздоровительными мероприятиями, которые проводятся в системе, мы считаем необходимым формировать широкий кругозор о возможностях достижений в спорте. В соответствии с Государственным Стандартом образования детей дошкольного возраста предусмотрено знакомство с различными видами спорта, национальными спортивными играми. Тольятти по праву гордится женским гандбольным клубом «Лада». Мы считаем знакомство с познавательным материалом о гандболе важным, интересным и актуальным. Существуют различные способы, помогающие выработать интерес к видам спорта. В нашей группе создана интерактивная выставка «Хотим знать о гандболе всё».

Интерактивная выставка – это цикл пособий, который организуется и разворачивается в процессе ознакомления с определенной темой. Выставка ориентирована на самостоятельную работу ребенка, пары детей или небольшой подгруппы. Ребенок активно вовлекается в различные творческие и познавательные задания. Работа на выставке помогает активизировать познавательный процесс, формировать элементарные навыки поисковой деятельности в практическом опыте. Задания на выставке не статичны, карточки и картинки крепятся к магнитной основе с помощью небольших магнитов, что позволяет ребёнку самостоятельно взаимодействовать с материалом, работать в поисковом режиме.

Тематика выставки «Хотим знать о гандболе всё» отражает значимые события в спортивной жизни страны и города и является результатом освоения тематического материала.

Интерактивная выставка «Хотим знать о гандболе всё».

Цель выставки – приобщить детей к духовным и материальным ценностям спортивного движения.

Таблица

	<i>Содержание</i>
<i>Задачи</i>	<p><i>ОО Физическое развитие</i> Формировать у детей представления о гандболе, как о виде командной игры. Способствовать формированию у детей интереса к занятиям физическими упражнениями через нравственный и эстетический опыт соревнований. Развивать мелкую моторику рук.</p> <p><i>ОО «Социально – коммуникативное развитие»</i> Создавать условия для проявления активности, самостоятельности и творчества детей в играх с правилами; развивать умение сознательно принимать игровую задачу, выполнять игровые действия по правилам, добиваться результата.</p> <p><i>ОО «Познавательное развитие»</i> Активизировать освоенные детьми умения пользоваться числами и цифрами, использовать эти умения с целью самостоятельного познания окружающего мира. Развивать интерес к познанию простейших зависимостей между объектами.</p> <p><i>ОО «Речевое развитие»</i> Развивать умение игрового и делового общения со сверстниками в условиях совместной работы на выставке. Развивать умение</p>

	<p>конструировать простые высказывания по поводу выполненного действия (что сделал, для чего). Побуждать самостоятельно читать. Пополнять словарный запас спортивной терминологией.</p>
<i>Материал</i>	<p><i>Выставка состоит из магнитной доски формата А2, нескольких полочек, на которых располагаются кармашки, книжки-раскладушки и другие детали с наглядной информацией и заданиями по теме.</i></p> <p>При изготовлении выставки использовались материалы:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Картон плотный. 2. Цветная бумага. 3. Магниты. 4. Двухсторонний скотч. 5. Полиэфирное стекло прозрачное. 6. Распечатанные на принтере задания.
<i>Предварительная работа</i>	<p><i>Работа с детьми</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Рассматривание книг, журналов, плакатов о гандболе. 2. Создание рисунков по теме, оформление их в альбомы. 3. Дидактические игры («Команда чемпионов», «Что лишнее», «Виды спорта», «Разрезные картинки», «Найди отличия», «Нелепицы»). 4. Просмотр видеофильмов по теме. 5. Чтение стихов, загадывание загадок о гандболе. 6. Познавательные НОД с использованием ИКТ. <p><i>Работа с родителями</i></p> <p>Акции по сбору или изготовлению экспонатов. Подбор заданий, распечатывание заданий на принтере.</p>
<i>Ход деятельности</i>	<p><i>В выставку входит несколько развивающих элементов:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Лента «Планета гандбола». Работа с пособием помогает приобщить детей к традициям большого спорта, обогатить словарь по теме. 2. Карта «Путешествие гандбольного мяча». Дети работают с картой России, мира, запоминают названия городов и соревнований в них. 3. Пирамидка «Федерация гандбола России». Работа с пособием помогает закрепить способность устанавливать простейшие взаимосвязи между видом спорта и его атрибутами. 4. Коллекция «Награды в гандболе». Дети имеют возможность подержать в руках кубки, медали, вымпелы, а также игрушки – символы соревнований. 5. Игра «Игроки команда «Лада». Работа с пособием развивает навык обобщения, анализа, сравнения, умения правильно и полно высказываться и активно использовать в речи слова по теме. 6. Лента «Считаем награды команды «Лада». Воспитываем дух соревнования, гордость за свой город. 7. Книжка «История возникновения и развития гандбола». Содержит красочные иллюстрации по теме. 8. Макет «Играем в гандбол». Позволяет познакомить с площадкой для игры в гандбол, с правилами игры. 9. Книжка – игрушка «Собери гандболиста». Позволяет в игровой форме закрепить представления об инвентаре и экипировке для гандбола.

Таким образом, мы считаем, что интерактивная выставка «Хотим знать о гандболе все» предоставляет широкие возможности образовательной работы в рамках формирования основ здорового образа жизни и приобщения детей к спорту.